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Svrha: Učešće delegacije Ministarstva finansija, na čelu sa ministrom mr Novicom 

Vukovićem, na redovnim Godišnjim sastancima Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) i 

grupacije Svjetske banke (SB)  

Datum posjete: 13. - 18. april 2026. godine 

Mjesto: Vašington – SAD 

 

Učešće delegacije Ministarstva finansija, na čelu sa ministrom Novicom Vukovićem, 

na redovnim Godišnjim sastancima Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) i 

grupacije Svjetske banke (SB) 

Ministar finansija mr Novica Vuković sa timom, učestvovao je na redovnim proljećnim 

sastancima  Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) i grupacije Svjetske banke (SB) koji 

su održani u Vašingtonu (SAD).  

Riječ je o događaju koji je tradicionalno okupio svjetske lidere iz oblasti finansija, guvernere 

centralnih banaka, ministre finansija, parlamentarce, rukovodioce privatnog sektora, 

predstavnike organizacija civilnog društva i akademske zajednice, koji su diskutovali o 

globalnim ekonomskim i finansijskim pitanjima, ove godine sa aspekta međunarodnog 

razvoja i aktulnih kretanja na finansijskim tržištima.. 

Tokom boravka u Vašingtonu, delegacija Ministarstva finansija, shodno agendi, održala je 

brojne bilateralne satanke, kako sa visokim predstavnicima međunarodnih finansijskih 

institucija koje su organizatori događaja, MMF i SB, tako i na nivou Belgijsko-holandske 

konstituence Svjetske banke, čiji je Crna Gora član, dok su na marginama događaja, održani i 

brojni sastanci sa predstavnicima renomiranih međunarodnih finansijskih institucija i 

investicionih grupacija u Vašingtonu. 

U tom kontekstu, već prvog dana posjete SAD-u, ministar finansija mr Novica Vuković 

održao je niz susreta sa ključnim međunarodnim partnerima, potvrđujući poziciju Crne Gore 

kao kredibilnog aktera u međunarodnim ekonomskim tokovima. Naime, na sastanku sa 

Međunarodnom finansijskom korporacijom (IFC), predvođenim Alfonsom Garsijom 

Morom, regionalnim potpredsjednikom za Evropu, Latinsku Ameriku i Karibe, potvrđena je 

podrška razvoju infrastrukture, energetike, turizma i poljoprivrede. IFC je posebno 

pozdravio Vladinu odluku o koncesijama za aerodrome u Podgorici i Tivtu kao važan korak 

ka modernizaciji i jačanju konkurentnosti. 

 

U razgovoru sa zamjenicom direktora Sektora za fiskalne poslove MMF-a (FAD) Irom Danla-

Norris istaknuto je da Crna Gora uz tehničku podršku jača kapacitete za rano prepoznavanje 

fiskalnih rizika i izradu pouzdanih makrofiskalnih projekcija, kao temelja stabilnog 

upravljanja javnim finansijama. 

Povodom uspostavljanja SEETAC-a, novog operativnog mehanizma MMF-a za Zapadni 

Balkan, ministar Vuković je poručio da Crna Gora snažno pozdravlja uspostavljanje ovakve 

platforme za regionalnu saradnju i tehničku podršku, koja za male i otvorene ekonomije 



poput crnogorske, znači brži pristup ekspertizi i snažniju podršku reformama koje jačaju 

dugoročnu ekonomsku otpornost.  

Ministar Vuković, učestvovao je i na sastanku Konstituence, kojim je predsjedavao zamjenik 

premijera i ministar finansija Belgije Jan Jambon, uz učešće Marte Kos, evropske 

komesarke za proširenje, a na kojem je razgovarano o globalnim ekonomskim kretanjima i 

jačanju saradnje među članicama Konstituence, uz potvrdu značaja Crne Gore u 

međunarodnom dijalogu. 

Tokom drugog dana Proljećnih sastanaka, delegacija Crne Gore, na čelu sa ministrom 

finansija mr Novicom Vukovićem i guvernerkom dr Irenom Radović, održala je niz 

bilateralnih susreta sa čelnicima MMF-a i SB-a. 

Na sastanku sa zamjenikom generalne direktorice MMF-a Bo Lijem potvrđena je snažna 

saradnja Crne Gore i MMF-a, kao i otvoren i sadržajan dijalog koji dodatno osnažuje 

ekonomski kredibilitet zemlje i podržava reformski zamah Crne Gore. Ministar Vuković je 

naglasio da Crna Gora bilježi stabilne makroekonomske trendove, kontinuiran reformski 

zamah i rast povjerenja međunarodnih partnera. Posebno je istakao da je Ministarstvo 

finansija ostvarilo rekordnih 98% realizacije obaveza iz evropske agende za 2025. godinu, 

čime je dodatno potvrđena snažna posvećenost evropskom putu. Naglasio je da reformski 

napredak prati i konkretan ekonomski rezultat – više od 2,7 miliona turista u 2025. godini, 

prihodi od 1,48 milijardi eura, rast stranih direktnih investicija veći od 14% i istorijski niska 

stopa nezaposlenosti od 8,93%. Ministar je kazao i da ovi pokazatelji potvrđuju da se 

crnogorska ekonomija kreće ka stabilnosti, rastu i većoj otpornosti. Guvernerka Radović je 

istakla značaj kontinuirane i ciljane podrške MMF-a malim ekonomijama, posebno u jačanju 

otpornosti na spoljne šokove, unapređenju politika i izgradnji institucionalnih kapaciteta. 

Ona je predstavila aktuelno stanje u bankarskom sektoru Crne Gore i ključne iskorake CBCG 

u procesu pristupanja Evropskoj uniji, uključujući potpuno usklađivanje regulative sa 

pravnom tekovinom EU, pristupanje SEPA području, realizaciju TIPS Clone projekta, jačanje 

okvira za sprečavanje pranja novca i finansiranje terorizma, kao i sprovođenje projekta 

Needs Assessment. 

 

Gospodin Bo Li je pozitivno ocijenio napredak koji Crna Gora ostvaruje u očuvanju 

makroekonomske i finansijske stabilnosti i sprovođenju reformi, ističući da je „EU agenda 

ambiciozna, ali ostvariva i da je MMF partner Crnoj Gori na ovom putu“. On je posebno 

istakao značaj očuvanja nezavisnosti CBCG. 

Na sastanku sa izvršnim direktorom Konstituence MMF-a i Svjetske banke Jeroenom 

Clicqom i njegovim zamjenikom Marnixom van Rijem, guvernerka Radović je predstavila 

aktuelno stanje u crnogorskom bankarskom sektoru, naglašavajući njegovu stabilnost i 

pozitivne trendove ključnih pokazatelja, sa posebnim osvrtom na visoku kapitalizovanost 

banaka i kontinuirano smanjenje nivoa nekvalitetnih kredita. 

Ministar Vuković je podsjetio da je rast BDP-a u 2025. godini iznosio 2,7%, pri čemu je u 

svakom kvartalu bio na nivou ili iznad prosjeka Evropske unije. Naglasio je da rast prihoda 



nije rezultat jednokratnih efekata, već stabilnog rasta poreskih kategorija, unaprijeđene 

naplate i širenja poreske baze. 

Predstavnici MMF-a su ocijenili da je ostvaren snažan napredak u pravnom usklađivanju sa 

EU i reformama u finansijskom sektoru. Oni su ocijenili da je ubrzani napredak Crne Gore u 

pregovaračkim poglavljima snažan signal institucionalne zrelosti i reformske odlučnosti. 

Tokom dana održani su i sastanci sa Jeffom Danforthom, šefom Misije MMF-a za Crnu Goru 

i Pierre-Olivierom Gourinchasom, glavnim ekonomistom u MMF-u, na kojima je 

razgovarano o aktuelnim globalnim i regionalnim ekonomskim kretanjima, izazovima i 

daljim prioritetima saradnje Crne Gore sa MMF-om. 

Ministar finansija, mr Novica Vuković, potpisao je u Vašingtonu dva strateški izuzetno važna 

ugovora sa Svjetskom bankom, ukupne vrijednosti 58 miliona eura, čime Crna Gora dodatno 

učvršćuje kurs ka održivom razvoju, jačanju institucija i ubrzanju evropske integracije.  

Ovi projekti predstavljaju konkretan rezultat aktivne i odgovorne politike Ministarstva 

finansija, koje, kroz međunarodna partnerstva, obezbjeđuje finansijsku i ekspertsku podršku 

za ključne razvojne prioritete države.  

Najveći dio sredstava, 40 miliona eura, biće usmjeren na sveobuhvatnu modernizaciju 

sistema upravljanja otpadom, uključujući izgradnju Regionalnog centra u Nikšiću, kao i 

razvoj savremenih sistema za selekciju, reciklažu i kompostiranje. Ovaj projekat ima 

direktan značaj za ispunjavanje obaveza iz pregovaračkog poglavlja 27 – Životna sredina i 

klimatske promjene. 

Istovremeno, projekat „Šume Crne Gore za zajednički prosperitet“, vrijedan 18 miliona eura, 

donosi snažan razvojni impuls sektoru šumarstva, kroz održivo upravljanje resursima, 

jačanje drvne industrije i unapređenje ekonomskih prilika u ruralnim područjima. Projekat 

je u potpunosti usklađen sa evropskim standardima i doprinosi ispunjavanju obaveza iz 

Programa pristupanja Evropskoj uniji. 

Zaključenje ovih aranžmana potvrđuje jasnu opredijeljenost Vlade da, uz snažnu podršku 

Ministarstva finansija, ubrzano sprovodi reforme koje vode ka zatvaranju pregovaračkih 

poglavlja i punopravnom članstvu u Evropskoj uniji. 

Ove investicije nijesu samo ulaganja u infrastrukturu, one predstavljaju ulaganje u jače 

institucije, konkurentniju ekonomiju i bolji kvalitet života građana. Istovremeno, one 

potvrđuju da Crna Gora ima kapacitet i političku volju da sprovodi zahtjevne reforme i 

odgovori na standarde Evropske unije. 

Tokom trećeg dana učešća na Godišnjim sastancima Svjetske banke i Međunarodnog 

monetarnog fonda u Vašingtonu, ministar finansija mr Novica Vuković i guvernerka 

Centralne banke dr Irena Radović, sa svojim timovima, održali su sastanke sa visokim 

zvaničnicima Svjetske banke. 

Na sastancima sa potpredsjednicom Svjetske banke za Evropu i Centralnu Aziju Antonellom 

Bassani i izvršnim direktorom Svjetske banke, Eugeneom Rhuggenaathom razgovarano je 

o realizaciji Partnerskog okvira za Crnu Goru za period od 2025. do 2029. godine, koji 

predstavlja zajednički strateški dokument Svjetske banke i Vlade Crne Gore i definiše 



prioritetne oblasti u kojima će Svjetska banka pružati podršku Crnoj Gori u navedenom 

periodu. 

Naglašena je važnost ubrzanja strukturnih reformi, jačanja institucionalnih kapaciteta i 

nastavka investicija u oblasti infrastrukture, energetske tranzicije i razvoja ljudskog kapitala, 

kao temelja dugoročnog i inkluzivnog rasta. Istaknut je značaj daljeg jačanja partnerstva, kao 

i potreba za efikasnijim korišćenjem dostupnih razvojnih sredstava, u cilju postizanja 

mjerljivih i održivih ekonomskih rezultata. 

Bassani je istakla da Svjetska banka snažno podržava reformske procese u Crnoj Gori, 

posebno one usmjerene na promovisanje održivog i inkluzivnog ekonomskog rasta. Istakavši 

zahvalnost na podršci važnom međunarodnom partneru, ministar Vuković je saopštio da je 

Crna Gora uspješno amortizovala uticaj globalnih ekonomskih kretanja na svoju malu i 

otvorenu ekonomiju, uz stabilan i održiv rast prihoda koji proizlazi iz snažnijih poreskih 

kategorija, efikasnije naplate i širenja poreske baze. U nastavku je naglasio da se rezultati 

odgovorne fiskalne politike, između ostalog, jasno ogledaju u značajnom smanjenju javnog 

duga sa 105% BDP-a u 2020. na 63,5% u 2025, uz neto javni dug od 53,6% BDP-a. 

Guvernerka Radović takođe zahvalila potpredsjednici Bassani i direktoru Rhuggenaathu na 

snažnoj i kontinuiranoj podršci Svjetske banke procesu modernizacije platnog prometa u 

Crnoj Gori. Guvernerka je upoznala sagovornike i sa statusom realizacije TIPS Clone projekta, 

naglašavajući da se njegova implementacija odvija planiranom dinamikom i da je 20. jul 

2026. godine planiran kao datum njegovog lansiranja u Crnoj Gori. Riječ je o savremenom, 

evropski interoperabilnom sistemu instant plaćanja, koji će omogućiti izvršavanje 

transakcija u realnom vremenu. Ocijenjeno je da će ova nova faza modernizacije platnog 

prometa, uz punu primjenu evropskih standarda u ovoj oblasti, dodatno osnažiti integraciju 

Crne Gore u jedinstveno evropsko finansijsko i ekonomsko tržište. 

U fokusu razgovora tima Ministarstva finansija, predvođenog ministom Vukovićem, sa 

predstavnicima investitora, bile su konkretne investicione prilike i dalji koraci ka 

unapređenju poslovnog ambijenta, uz jasnu poruku da Crna Gora danas nudi stabilnost, 

predvidivost i sigurnost kapitalu. Ministar je naglasio da sprovedene reformske politike već 

daju konkretne rezultate, dodatno učvršćujući makroekonomsku stabilnost i otvarajući 

prostor za dugoročni i održivi rast. Posebno je istaknuta strateška prednost Crne Gore kao 

naredne članice Evropske unije, što dodatno povećava njenu atraktivnost u viziji investitora. 

Upravo ova perspektiva, uz usklađivanje sa evropskim standardima, čini Crnu Goru 

pouzdanim partnerom i sigurnom destinacijom za kapital, sa jasnim pravilima i dugoročnom 

vizijom razvoja. 

Međunarodni investitori iskazali su snažno interesovanje za ulaganja u oblasti 

infrastrukture, energetike, digitalne transformacije i zelene ekonomije, prepoznajući 

značajan razvojni potencijal i spremnost države da podrži velike projekte. Takođe je 

konstatovano da uvođenje 17 novih avio-linija značajno povećava atraktivnost Crne Gore 

kao turističke destinacije, olakšavajući dolazak većem broju posjetilaca iz različitih djelova 



svijeta.Poruke koje su poslate tokom sastanaka u Vašingtonu dodatno potvrđuju rastuće 

povjerenje međunarodne poslovne zajednice u ekonomski pravac Crne Gore. 

Službena posjeta Vašingtonu, završena je sastankom sa direktorom Sektora za Evropu MMF-

a, Alfredom Kammerom, koji je izrazio čestitke Vladi Crne Gore, posebno Ministarstvu 

finansija na ostvarenim postignućima, posebno u domenu fiskalnih pokazatelja. Poručio je 

da je MMF tu da pruži ekspertsku podršku ali Crna Gora je ta koja zaslužuje priznanje za 

postignute rezultate. 

Razgovor je bio fokusiran na ekonomsku stabilnost i evropsku agendu Crne Gore, kao 

sljedeće članice Evropske unije, koja predstavlja kredibilnog partnera međunarodnim 

institucijama. Ministar Vuković poručio je da Crna Gora danas nije kandidat koji čeka, već 

država koja isporučuje mjerljive rezultate. Podsjetio je na zapažene rezultate koje je 

Ministarstvo finansija postiglo u realizaciji obaveza iz Programa pristupanja Evropskoj uniji 

za 2025. godinu. U nastavku dijaloga, ocijenio je da to nije administrativni uspjeh, već dokaz  

zrelosti finansijskog sistema i sposobnosti da se donose i sprovode odluke u najzahtjevnijoj 

fazi pregovora, a sve uz podršku kredibilnih partnera kakav je MMF. 

Tokom sastanka je konstatovano da ključni ekonomski rezultati Crne Gore potvrđuju  

stabilnost, uzimajući u obzir kontinuiran rast BDP-a, istorijski nisku nezaposlenost, značajno 

smanjenje neformalne ekonomije, snažno smanjenje javnog duga i preko milijardu eura 

stranih investicija. 

 

Ministar je istakao uvjerenje da je Crna Gora, u potpunosti, spremna da preuzme sve obaveze 

koje joj predstoje u završnoj fazi ostvarenja vodećeg spoljnopolitičkog cilja, punopravnog 

članstva 2028. godine. 

Učešće delegacije Ministarstva finansija bilo je i medijski propraćeno kroz redovno 

informisanje javnosti o svim aktivnostima delegacije posredstvom saopštenja.  

 

 

• Delegaciju Ministarstva finansija, pored ministra mr Novice Vukovića, činile su i: 

državna sekretarka Milica Adžić, generalni direktor Direktorata za državni budžet 

Bojan Paunović, generalna direktorica Direktorata za javni dug Andrijana Ulić 

Rajović, šefica Kabineta Jovana Bojić, načelnica Službe za odnose sa javnošću, Nikolina 

Lakić. 

• Troškove puta i boravka delegacije u Vašingtonu snosilo je Ministarstvo finansija. 

 

 

 

 

 

 




